

勇夺先机

李志明

新年伊始，祝大家新体健康，事事如意！

香港印刷资源中心自1998年创立至今，已15载。为庆祝本中心创立15周年，我们筹办了一连串的活动，包括出版由何锦隆老师编着的《英汉印刷及传讯科技双解词典（增订版）》、《香港印刷资源中心成立15周年纪念特刊》、举办「印刷规范研究」及「印刷规范研讨会」和「香港印刷资源中心15周年庆祝晚宴」。

在我编写纪念特刊时，我以“以人为本”作主题，从过去15年来曾接受《印刷资源》月刊访问过的600位人士中，选登了150位人士的相片，这些人饱经历练，见证行业的风风雨雨；我们亦选载15年来印制过的四本以人为题的数码摄影集——《印毅人》、《全因有您》、《印刷话当年》和《笑·印香港》，期望透过这些篇幅，让我们重温昔日的人与事之余，也能体会到无论印刷科技如何进步，管理系统如何慎密，人的因素还是最重要的。诚信、友谊、坚毅、创意、专注和不屈不挠的精神，正是促进个人事业和整个印刷行业进步的精要。

而在「印刷规范研究」项目方面，我们在短短两个月间，邀请了18间印刷厂家参与，我们给予她们以ISO 12647为基础的测试档案及标准的数码打样，以她们各自的印刷机和不同品牌的纸张和油墨，印刷同一个档案，然后收集她们的印张，以仪器读取数据，并把所得资料辑录成极具参考价值的《印刷规范研究报告》。今年我们将继续与威仕系统合作进行这个研究项目，欢迎印刷厂家一同参与，请留意本刊的公告。

无可否认，电子媒体已是出版刊物的重要推广手段，《印刷资源》于今年除定期出版印刷版本外，亦会加强网上版、iPad版、iPhone版和Android版的效用与普及，而《英汉印刷及传讯科技双解词典（增订版）》的电子版，亦快将推出。新版面的印资网站，将于本月下旬正式登场，敬请读者密切留意。

15年对本人来说，不是一个短日子，我们能经营至今，实要感谢15年来支持我们的读者、客户和好友，我们虽然在这几年有些地方做得不足，但有幸得到您们的提点与鼓励，给我们有所改进的机会。我知道今年本中心和其他印刷企业一样，将面对更大的挑战与考验，但我相信，坚守信念，不轻言放弃，等待阴霾吹散，自有一番新天地。

今年是蛇年，祝愿大家灵蛇出洞，勇夺先机！